



*8 августа 2012 года состоялось заседание Президиума Национального союза страховщиков ответственности (НССО), на котором были представлены итоги деятельности страховщиков за два квартала работы по закону об ОСОПО.*

За II квартал 2012 года было заключено 44969 договоров ОСОПО (в I квартале 2012 года – 134857 договоров). Всего на сегодняшний день страховщики ОСОПО заключили 195678 договоров обязательного страхования.

«По нашей оценке, на сегодняшний день застраховано около 60% опасных объектов, подлежащих страхованию в 2012 году», – сказал президент НССО Андрей Юрьев.

По итогам II квартала лидерами по сумме начисленной страховой премии по-прежнему остаются ОАО «СОГАЗ», ООО «Росгосстрах», СОАО «ВСК», ОСАО «Ингосстрах», ОАО «АльфаСтрахование». Общая сумма начисленной страховой премии составляет 8,2 млрд рублей. Средняя сумма страховой премии – 42273 рубля. Объем компенсационного фонда по итогам II квартала составляет 194 млн рублей.

По данным НССО, с 1 января 2012 года произошло более 340 аварий на опасных объектах, которые потенциально являются страховыми случаями по закону об ОПО. В результате этих аварий погибло более 160 человек и пострадало более 230 человек. В страховые компании заявлено 59 страховых событий, по всем из них сейчас осуществляются выплаты и ведется урегулирование убытков.

Также Президиум НССО рассмотрел вопрос о ходе подготовки к реализации закона об обязательном страховании ответственности перевозчиков. В частности, Президиум одобрил концепцию развития автоматизированной информационной базы АИС НССО с учетом нового вида страхования и рекомендовал предусмотреть в системе возможность внедрения электронных полисов страхования. По словам Андрея Юрьева, такой подход полностью соответствует современным тенденциям развития страхового рынка.

«Во-первых, использование электронных полисов избавит страховщиков от необходимости печатать бланки строгой отчетности и, во-вторых, позволит наладить эффективный и оперативный контроль процесса заключения договоров», – сказал президент НССО. По его словам, еще одним важным преимуществом такой технологии является возможность в режиме онлайн проверять, застрахован ли конкретный объект.

Кроме того, Президиум НССО принял решение о создании Комитета по урегулированию убытков. Главной задачей Комитета будет рассмотрение вопросов, касающихся контроля своевременности и обоснованности страховых и компенсационных выплат, коллегиального рассмотрения убытков по перестрахованным договорам и разработки методологии урегулирования убытков. На сегодняшний день коллегиальному рассмотрению уже подлежат заявленные убытки по пяти авариям, произошедшим на опасных объектах.

**Источник: [www.wiki-ins.ru](http://www.wiki-ins.ru), 08.08.12**